



要闻速览

全市数字人民币试点工作推进暨培训会举行

本报讯（融媒体记者马宁益）日前，全市数字人民币试点工作推进暨培训会举行。市委常委、常务副市长程瑞琴参加会议。

会上，中国人民银行南通市分行相关负责人解读了《南通市2024年数字人民币试点工作要点》；江苏省数字金融协会特聘专家顾问围绕数字人民币创新与应用进行了专题授课。

就数字人民币试点工作推进工作，程瑞琴要求，要统一思想、提高站位，深刻认识试点工作的重要意义，要紧盯目标、补齐短板，不断提升数字人民币普及率，切实提高数字人民币高

质量应用发展水平；要多措并举、全力推进，加快完善数字人民币生态体系，要从“点”上持续推动场景扩容、“链”上积极推进集聚区建设、“面”上不断营造浓厚氛围，让数字人民币加速融入百姓生活。要精心组织、同向发力，合力推进试点工作走深走实，各板块、相关部门、银行机构在工作中既要分工，也要合作，一体化推动试点工作取得实效，不断促进重点领域扩面增量、提质增效，推动数字人民币试点全省有位置、工作有特色、经验可推广，为我市数字经济与实体经济融合发展提供坚实支撑。

市市场监管局多措并举抓实计量监管

本报讯（通讯员韩文娟 融媒体记者周玲）为进一步规范民生计量领域市场秩序，保障消费者合法权益，近日，市市场监管局多措并举抓实计量监管。

该局执法人员深入农贸市场、超市、加油站等场所，查看经营者主体资格，检查经营场所内所用的电子计价秤、加油机等计量器具，是否存在加装、改装、破坏准确性和铅封等违法行为。通过约谈市场管理方、与经营者签署《诚信经营自我承诺书》、帮助建立健全计量管理制度、实行电子计价秤“一秤一码”智慧监管等方式，积极宣贯“诚信计量”理念，压实主体责任，切实维护广大消费者合

法权益。同时，该局深入开展“手机变砝码”计量科普宣传活动，使用经检定合格的电子秤对消费者的手机进行称重并加贴标签，让手机秒变“砝码”，帮助初步快速地辨别电子秤的准确性，努力规范公平诚信的市场秩序。

下一步，该局将充分发挥经营者在推进诚信计量体系建设中的主体作用，引导经营者自我约束、自我管理、自我示范，持续推进以打击“鬼秤”等扰乱市场秩序为重点的各类专项整治活动，推动执法检查与市场自律相结合、专项检查与长效机制相结合，努力营造集贸市场诚信、公平、和谐的消费环境，提升人民群众满意度。

市机关事务服务中心开展消防培训演练活动

本报讯（融媒体记者袁涌东）为进一步做好机关集中办公区安全风险防范工作，提高干部职工的安全意识和防灾避险能力，近日，市机关事务服务中心在市博物馆开展消防培训演练活动。

此次活动分为消防安全知识培训和消防实战演练两部分。培训会上，市安委会专家结合历史上特大火灾事故、常见起火原因及预防举措、日常生活中用电安全等内容，详细讲解了排

查消防安全隐患的办法、火灾预防措施、扑救初期火灾的方法、火灾逃生技能等知识。在消防实战演练环节，参加活动的人员利用灭火器进行了初期火灾扑救练习，并围绕人员疏散、现场调度等环节开展实战化模拟操作。

此次消防安全培训，使大家对火灾形成原因、危害、预防措施、火灾逃生技巧等相关知识有了更加直观的认识，切实提高了干部职工的防灾减灾意识和自救互救能力。

搬经镇：

打造文明实践阵地

让文明新风润心田

漫步在搬经镇的乡间村头，可以感受到清新质朴的文明气息扑面而来。人居环境干净整洁，百姓精神风貌昂扬向上，一幅以文明为底色的美丽画卷正在徐徐展开。

近年来，搬经镇把推进新时代文明实践作为一项基础性、战略性、长期性的任务，坚持举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象，着力建好、管好、用好新时代文明实践所（站、点），使之成为宣传群众、教育群众、引领群众和服务群众的坚强阵地。

筑牢阵地

描绘文明实践特色画卷

随着夏日来临，搬经镇新时代文明实践所也迎来一波“客流高峰”。

“我特别喜欢到这里来！可以参加各种各样的活动，很有意思！家里的小孩也爱来玩，这里有阅读室，还有体育场……”谈起对搬经镇新时代文明实践所的满意度，居民张秀峰好像有说不完的话。

群众在哪里，文明实践就延伸到哪里。在新时代文明实践所（站、点）

建设过程中，搬经镇紧盯“凝聚群众、引导群众，以文化人、成风化俗”目标，设置文明讲堂，并规划理论宣讲、村民教育、文化活动等五大功能室和学雷锋志愿服务站、图书室、多功能厅、红色文化长廊等若干功能区，整合为民办事服务大厅、农家书屋、“扫黄打非”工作站、妇女儿童之家等资源，有力形成文明实践“搭台”，服务各方“唱戏”的生动局面。

截至目前，搬经镇已高质量建成1个新时代文明实践所、35个新时代文明实践站、40个新时代文明实践点，切实满足了群众多样化的文化需求。

活动赋彩

奏响文明实践动听乐章

“加油——加油——”近日，搬经镇林上村以一场“村运会”点燃村民运动热情。挑扁担、推推车、扎稻草人……这些“土味十足”的体育项目，从村民平日里的生产生活农耕劳作演变而来，既富有乡土气息，也有很强的趣味性。

“办好体育文化活动，可以推动全民健身与乡村振兴深度融合，增强群众积极参加体育锻炼、全面提高身体素质的自觉性，让文化阵地‘活’起来，让乡村生活‘热’起来，让基层群众乐起来。”该村相关负责人说道。

文化活动的开展既能丰富群众文化生活，凝聚群众思想共识，又能涵育文明乡风。近年来，搬经镇牢牢把握新时代文明实践中心“大阵地、大课堂、大舞台、大平台”的五大定位，深入开展乡风文明月月行、草根剧团宣讲、乡村夜话、文明集市等文化惠民活动，既说好“普通话”，又讲好“家乡话”，进一步扩大了新时代文明实践站的影响力。

壮大队伍

汇聚文明实践志愿力量

志愿服务是一个地域的文明标杆，志愿者是文明创建的生力军。近年来，搬经镇不断探索推行“党建+志愿服务”模式，广大党员志愿者活跃在基层一线，用心、用情为群众办实事、解难题。

复兴社区组织社区志愿者开展义务劳动，为居民清理后院杂草；鲍庄社区志愿者开展阅读分享活动，引领青少年养成阅读的好习惯，在阅读中提升素养，增长见识；搬东社区组织志愿者走进居民家中，入户宣传社会救助兜底保障政策；鲍庄社区组织志愿者为中老年人“量身定制”智能手机操作培训教程，让“智能生活”点亮“夕阳红”……在搬经，志愿者的身影随处可见，他们把群众的家长里短记在心间，把百姓的冷暖放在心上。

为把志愿服务工作做细做实，搬经镇还成立了理论宣讲、文艺文化、巾帼妇女等志愿服务队，围绕乡村振兴的重点、群众关注的焦点、日常生活的热点，开展定制化志愿服务，采用“线上+线下”接单服务模式，把文明送到群众手中，把服务种在群众心中。

随着志愿服务的爱心之花越开越大，越来越多的群众自发参与进来，“志愿红”成为搬经镇一道亮丽的风景线，阵阵文明新风也吹进了百姓心田。

□融媒体记者周玲

献血传爱心 汇聚正能量



近日，城北街道太平社区组织开展了以“献血传爱心 汇聚正能量”为主题的无偿献血活动。

活动现场，在志愿者的引导下，社区居民井然有序地完成填表登记、血压测量、血液类型检验及静脉采血等步骤，每个环节都严格遵循献血流程和操作规范，既保障了献血者的安全，又提升了献血的效率。大家表示，定期适量献血不仅无碍健康，还能为社会作贡献，他们将积极发动自己的亲朋好友，加入到“爱心献血”大军中，以实际行动传递爱心，营造团结互助的社会氛围。

□通讯员吴丽霞 融媒体记者许周欣



慈善你我他， 和谐千万家！

